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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:37 av Åsa Coenraads (M)
Export av svenskt griskött till Kina
Åsa Coenraads har frågat utrikeshandelsministern och ministern med ansvar för nordiska frågor om statsrådet avser att återuppta den tidigare strategin för att få ut svenskt griskött på den kinesiska marknaden. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Regeringen bedriver ett strategiskt arbete för att öka exporten av livsmedel, där Kina är en viktig marknad. Svenska livsmedel håller hög kvalitet och är hållbart producerade med god djurhälsa, låg antibiotikaanvändning och hög livsmedelssäkerhet. Dessa svenska värden blir allt viktigare, varför det finns stor potential för svensk export till Kina. Livsmedelsexporten till Kina ökade med nära 20 procent under första halvåret 2019 jämfört med samma period 2018.
I september 2015 utsåg regeringen Sveriges första skogs- och lantbruksråd i Peking, som sedan dess arbetat med att lösa de handelshinder som svenska jordbruks- och livsmedelsföretag möter på den kinesiska marknaden. Genom detta strategiska arbete, många gånger tillsammans med myndigheter och bransch, har livsmedelsexporten till Kina ökat stadigt vilket exportsiffrorna visar. 
För regeringen är det ett prioriterat arbete. I livsmedelsstrategin pekar vi ut export som en viktig del i en konkurrenskraftig livsmedelssektor. Genom att öka exporten får livsmedelsföretagen en mer stabil grund att stå på, vilket gynnar företagen och jobben som framför allt finns på landsbygden.
Regeringen arbetar för närvarande med exportprotokoll (exportgodkännanden) till Kina för griskött, havre och sällskapsdjursfoder, vilket kan ge exportmöjligheter av stor ekonomisk vikt. Processen för att kunna exportera griskött till Kina har pågått under snart 14 år. För havre och sällskapsdjursfoder har arbetet pågått i fem respektive fyra år. Regeringens förhoppning är att kunna slutföra dessa exportprotokoll inom en snar framtid.

Stockholm den 1 oktober 2019
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